

Пшеничнов



Александр Яковлевич

«Таков мой долг...»

«Подлинная отвага проявляется при исполнении долга». Это арабская народная мудрость верна для всех народов. Участникам Великой Отечественной войны выпала возможность показать свою отвагу и в боях за Родину, в борьбе с врагом, и во время восстановления, разрушенного хозяйства, и в повседневном мирном труде. Обычно, кто хорошо сражался на фронтах, тот и в труде всегда на первом месте, до конца, выполняет свой долг, осознает возложенную на него ответственность.

- Только вот редуют с каждым годом ряды ветеранов Великой Отечественной, - с грустью говорит глава администрации Сыропятского сельского Совета Виктор Иванович! Каленков. - Если двадцать лет назад, как я помню, у нас было 107 фронтовиков, то сегодня их осталось 24.

И надо больше рассказывать об этих людях. Пусть чаще делятся своими воспоминаниями. Они - последние очевидцы и непосредственные участники тех давних событий, поэтому их воспоминания и впечатления должны быть для нас, наших детей и внуков наиболее ценными.

Александр Яковлевич Пшеничнов всю жизнь работал в совхозе механизатором. Очень трудолюбивый, добросовестный человек, лучший механизатор хозяйства. Сейчас на пенсии. Живут вдвоем с женой, детей вырастили, они в городе. У самих уже здоровье неважное...

С высоким, худощавым Александром Яковлевичем присели у круглого стола. Он, волнуясь, рассказывал о годах военных, И это понятно. Трудно, тяжело вспоминать те бои, когда рядом подкошенные пулями, умирали товарищи - такие же

молоденькие парни, с кем, может, только что делились сокровенным, смеялись и грустили. Был человек - и нет его. Сколько жизней оборвала война.

Начинал под Сталинградом, именно там принял первое боевое крещение. Затем их полк забрали на Северный Кавказ. Помнится, шли к городу Орджоникидзе, фашисты жестоко обстреливали дорогу. Они отогнали врага, да так и шли с боями 75 километров. Потом их перекинули в Ставрополь, в Краснодаре остатки полка влились в 145 полк. Под Новороссийском Александра ранило... И лишь в 1946 году вернулся домой.

- Из Александровки забирали, сюда же и вернулся, - закончил свой короткий рассказ А. Я. Пшеничнов, - вот, остались на память медаль «За отвагу», «За оборону Сталинграда» да за Кавказ, юбилейные медали. Есть и трудовая - за освоение целины.

Отстояв Родину в годы войны, Александр Яковлевич потом всю жизнь трудом до седьмого пота возвеличивал мирную профессию механизатора.

А наш долг сейчас - не забывать об этих людях.

Литература:

- 1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 76.
- 2.Стахеева, Р. «Таков мой долг...» [Текст] / Р. Стахеева // Нива. – 1993. – 7 мая. – С. 2.